ПРАКТИЧНЕ   ЗАНЯТТЯ №7
Тема: Обробка проміжних результатів вимірювань з використанням  методів математичної статистики
Мета: Навчитися розв’язувати задачі з урахуванням статистичної обробки результатів  вимірювання

План

1. Виконати статистичну обробку результатів  вимірювань.

2. Записати хімізм процесу.

3. Вивести підсумкову формулу.

4. Підставити в підсумкову формулу статистично оброблені результати  вимірювань.

Приклад

Аналітичний прийом: метод прямого титрування  (метод піпетування).

На титрування 15,00см3 розчину йоду використали певний об’єм стандартного розчину  натрій тіосульфату (см3): 14,75; 14,60; 14,65; 14,57; 14,50. ТNa2S2O3 ∙ 5H2O = 0,02480г/см3. Виконати  математичну обробку  результатів  титрування при α = 0,95.

Розрахувати масу йоду в 1 дм3 розчину. Записати хімічну реакцію.

Алгоритм математичних  дій

  І частини

І. Виявлення грубої похибки (промаху).

   1. 14,50; 14,57; 14,60; 14,65; 14,75.

   2. хі = 14,75 - ?

   3. ∆х = |14,65 – 14,75| = 0,10

   4. R = 14,75 – 14,50 = 0,25

    5. Qрозр
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    6. Qтабл. = 0,64  (n = 5; α = 0,95).

    7. Qрозр. < Qтабл.;  

         0,40 < 0,64  

         хі  =  14,75  не є промахом.

ІІ. Основної частини

1. Результати обробки експериментальних даних занести до таблиці:

	№
	хі
	хі - 
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	1
	14,50
	 0,11 = 11 ∙ 10-2
	121 ∙ 10-4
	350 ∙ 10-4

	2
	14,57
	0,04 =   4 ∙ 10-2
	  16 ∙ 10-4
	

	3
	14,60
	0,01 =  1 ∙ 10-2
	    1 ∙ 10-4
	

	4
	14,65
	 0,04  =   4 ∙ 10-2
	  16 ∙ 10-4
	

	5
	14,75
	 0,14 =  14 ∙ 10-2
	196 ∙ 10-4
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2. Розрахувати стандартне відхилення середнього результату:
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3.Знайти абсолютну  випадкову похибку:
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; τα,f = 2,78 (α = 0,95; f = 4)

ε = 4,18 ∙ 10-2 ∙ 2,78 = 11,62 ∙ 10-2 = 0,1162 ≈ 0,12;    ε = 0,12

4.Розрахувати  довірчий  інтервал:

∆х = 
[image: image11.wmf]x

 ± ε;

∆х = 14,61  ±  0,12

V(Na2S2O3) = (14,61 +  0,12) см3
ІІІ. Розв’язування  задачі

	Дано:

V(I2) = 15,00см3

V(Na2S2O3)=(14,61 ± 0,12) см3
ТNa2S2O3 ∙ 5H2O = 0,0248г/см3
 m(І2), г/дм3 - ?
	1. Хімічна реакція

2. С(Na2S2O3 ∙ 5H2O)= 
[image: image12.wmf])
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С(Na2S2O3 ∙ 5H2O)=
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   = (12,37 ± 0,10) (г/дм3)

Відповідь: 12,27 < m (I2) < 12,47 (г/дм3)


Завдання  для   самостійної   роботи
Задача  №1. На титрування 25,00см3 розчину соди  Na2CO3  витрачено стандартного розчину хлоридної кислоти V(HCl),см3: 20,45; 20,55; 20,40; 20,43;   С(HCl) = 0,1020 моль/дм3,  М (½Na2CO3) = 53,00 г/моль. Виконати математичну обробку результатів титрування при (α = 0,95). Дати хімізм процесу. Визначити, скільки грамів соди міститься в 1 літрі дослідного розчину.
Задача №2. На аналіз відібрали 5см3  води, яка містить сірководень, розвели у мірній колбі на 100 см3.  Виконано 6 аналізів. На титрування 10,0 см3 дослідного розчину витрачено стандартного розчину йоду V(І2) см3: 11,20; 11,15; 11,10; 11,10; 11,12; 11,17; 11,05.   Т (І2/Н2S)  = 0,003400 г/ см3.

Виконати математичну обробку результатів титрування при (α = 0,95). Надати хімізм процесу  з використанням  напівреакцій. Визначити вміст сірководню в 1 дм3 дослідного розчину.  Н2S + І2 → S↓ + 2НІ

Задача № 3. При  визначенні  загальної   твердості води на титрування  100 см3 проби води використано стандартного розчину ЕДТА (см3): 5,40; 5,90; 5,95; 6,05; 6,00.    Виконати математичну обробку результатів титрування при α = 0,95.  Розрахувати   загальну   твердість   води,  якщо Се (ЕДТА) = 0,1 моль/дм3; К = 1,047.  Записати хімізм процесу титрування. 

Задача №4. На  титрування   15,00см3  розчину  йоду   використали  розчин натрію тіосульфату (см3): 16,45; 16,50; 16,40; 16,70. Молярна концентрація еквівалента розчину тіосульфату становить: 0,1 моль/дм3;  К = 1,027. 

   Виконати обробку результатів титрування при   α = 0,95.  Розрахувати молярну концентрацію еквівалента  розчину   йоду.

Задача № 5. 5 см3 концентрованого  розчину сульфатної кислоти розвели у мірній колбі місткістю 250 см3. На титрування  20 см3 дослідного розчину використали стандартний розчин натрію гідроксиду (см3): 18,20; 18,45; 18,60; 18,50; 18,47.  Т(NaOH/H2SO4) = 0,004900г/cм3. Виконати математичну обробку результатів титрування при α=0,95. Порекомендувати  індикатор. Визначити вміст кислоти в 1 дм3 вихідного розчину (г/дм3).
Задача №6. Для   стандартизації    розчину   калію перманганату 1,5817г  кислоти Н2С2О4 · 2Н2О розчинили  у мірній колбі місткістю 250 см3. На титрування  15,00 см3 дослідного розчину первинного стандарту витратили розчин калію перманганату (см3): 14,90; 14,92; 14,95; 14,80; 14,93. Виконати математичну обробку результатів титрування при α=0,95. Розрахувати молярну концентрацію еквівалента розчину KMnO4. Записати хімізм процесу титрування.
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